1 Πλήγμα κριού 
Συντελεστής συμπιεστότητας ενός υγρού
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όπου ρ η πυκνότητα της μάζας του συνεχούς μέσου, dp η μεταβολή της πίεσης, dρ η μεταβολή της πυκνότητας και Κ ο συντελεστής συμπιεστότητας.
	Θερμοκρασία 

Τ οC
	Ειδικό βαρος

γ  Kg/m3
	Πυκνότητα 

ρ  Κg ∙m-4 ∙s2
	Συντελεστης Συμπιεστότητας

Κ Kg/m2


	
	
	
	

	0
	999.9
	101.93
	1.99 108

	4
	1000.0
	101.94
	---------

	10
	999.7
	101.91
	2.09 108

	20
	998.2
	101.76
	2.18 108

	30
	995.7
	101.5
	2.20 108

	40
	992.2
	101.14
	2.21 108

	50
	988.1
	101.72
	2.22 108

	60
	983.2
	100.23
	2.23 108

	80
	971.8
	99.06
	-----------


Διάδοση ενός επιπέδου ελαστικού κύματος εντός ενός υγρού μέσου απείρων διαστάσεων. Ταχύτητα διάδοσης.
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για τον αέρα a0 =331m/s
για γλυκό νερό  a0 = 1410m/s
Διάδοση ενός επιπέδου κύματος εντός ενός κυλινδρικού αγωγού κυκλικής διατομής .
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όπου D εσωτερική διάμετρος αγωγού  e πάχος τοιχώματος  και E το μετρο ελαστικότητας του υλικού του αγωγού.
Παράδειγμα  Κ=2.09 108kg/m2, E= 2.15 1010 Kg/m2, ρ=100 kg m-4 s, D=0.1 m
e = 0.006m    Αποτ=  1341m/s
εξίσωση κίνησης
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εξίσωση συνεχείας
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α = γωνία από το επίπεδο αναφοράς
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 αγωγός με βάνα κατάντη η ταχύτητα συνδέεται με το υδραυλικό φορτίο με τη σχέση.  Όπου τ ο νόμος κλεισίματος της βάνας.
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ταχύ κλείσιμο όταν tc  < μ
βραδύ κλείσιμο όταν tc  > μ

μ φάσις κλεισίματος της βάνας  
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 ο χρόνος  ο χρόνος που κάνει ένας παρατηρητής από το σημείο της βάνας να μεταβεί προς την δεξαμενή με ταχύτητα –α και να επιστρέψει με ταχύτητα α
γραμμική θεωρία πλήγματος κριού 
Οι εξισώσεις απλοποιούνται ως εξής παραλείποντας κάποιους όρους
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Μετά τη επίλυση των εξισώσεων  (Allievi)
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Καλούνται αλυσοειδής σειρές του Allievi
Επί πλέον η σχέση μπορεί να γραφεί
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Με τη ταυτόχρονη επίλυση των σχέσεων λαμβάνουμε τις τιμές των V και H στο σημειο της βάνας σε διάφορες χρονικές στιγμές 0, μ, 2μ, 3μ...
Για ευκολία θέτουμε 
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  χαρακτηριστική του αγωγού.
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 σχετική πίεση του αγωγού στην θέση x=L
 Έτσι οι εξισώσεις του Allievi παίρνουν την μορφή
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ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Δίνεται αγωγός ξεκινώντας από δεξαμενή  με υδραυλικό φορτίο H0 =250m             D= 200mm από χάλυβα πάχους e= 15mm καταλήγων σε βάνα η οποία εχει νόμο κλεισίματος 
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 . Μήκος αγωγού 1500m μέτρο ελαστικότητας του αγωγού E = 2.5 1010 kg/m2 συντελεστή συμπιεστότητας νερού K = 2.07  108 kg/m2 πθκνότητα νερού ρ = 100kgr-4s2  και ο συντελεστής τριβής f = 0.025 και η ταχύτητα V0 =2m/s
Υπολογίζουμε μ, ρ, 
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 τ0 και τ1 Μετά υπολογίζουμε 
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 και λύνουμε την δευτεροβάθμια εξίσωση για να βρούμε το ζ1. Ακολούθως από την 
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 βρίσκουμε το φορτίο στον χρόνο μ.
Η μέγιστη υποπίεση η υπερπίεση σε ένα αγωγό δίνεται από το τύπο 
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  Για μια εκτίμηση απλουστευμένη θέτουμε a= 1000m/s και g=10m/s
οπότε ΔΗ= 100 V0 
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